

■ 特别关注

幸运背后的守护者

本报记者 赵萌

在近日发布的一段名为《见证幸运的人》的视频中，我们得以深入了解一个鲜为人知却至关重要的职业——体彩开奖现场公证员，他们在体育彩票开奖这一特定领域中从事现场公证工作。视频的开篇，一位名叫张平的女士，以其专业而平和的语调，向大众揭示了北京丰台体育中心中国体育彩票开奖现场的公证员在体彩开奖背后所扮演的角色，远非大众所想象的那么简单。

作为一位体彩开奖现场公证员，同时也是体彩开奖的直接见证者，张平的工作内容远不止于镜头前那简短的几句公证词。面对镜头，她详细阐述了公证员在体彩开奖全过程中的深度参与和严谨监督。

“观众看到的只是那几分钟，但体彩开奖的过程，公证员是要全程参与的。”她说。从开奖前的数据封存，到直播前的周密准备，再到直播后的计奖验证，公证员的身影无处不在。尤其是那些正式的摇奖用球，只有经过公证人员之手才能被解除封存。取球、装球、收球，以及定期对摇奖球的测量和验收，这些看似琐碎却至关重要的工作，都是公证员日常工作的一部分。

值得一提的是，存放摇奖球的保险柜钥匙，也是由公证人员亲自保管，这无疑为开奖的公正性提供了又一层坚实的保障。

面对公众可能存在的疑问，张平耐心解释了公证员进行开奖公证所需的资质。她提到，公证员首先要通过国家司法考试，这一门槛本身就相对较高。而她自己在刚毕业时，也曾怀揣着成为法官的梦想。此外，还需要在公证机构工作满两年，并通过专门的资质考试。这些严格的条件，旨在确保公证员具备高度的职业道德标准和专业素养，因为他们的工作直接关系到法律的尊严和社会的公平正义。

在谈及工作压力的释放时，张平显得颇为轻松。她表示，由于体彩开奖多在晚上进行，导致作息时间不规律，因此她通过打羽毛球来调节情绪和身体状况。同时，她也热爱旅游，计划着有一天能去开封的万岁山大宋武侠城一游，尽管由于工作的特殊性，她的旅行计划总是受到诸多限制。

公证员的工作虽然严谨、琐碎且具有一定的重复性，但张平却从中找到了属于自己的乐趣和意义。她说：“我很想去远方，放开心绪，可是我又不能走得太远。”因为无论是周末还是节假日，只要有开奖，无论

论天气如何，公证员都必须按时到岗，确保开奖的顺利进行。这种对工作的敬业和执着，让人深感敬佩。

在开奖直播结束后，张平也会想要享受一顿美味的晚餐，比如红烧排骨或猪肉炖粉条。然而，由于工作时间的特殊性，她常常直到深夜才能回家。即便如此，她依然保持着乐观的心态，享受着夜晚归途的宁静与思考时光。

张平的工作不仅关乎体彩开奖的合规性，更是对购彩者权益的有力守护。为保障体彩开奖的合规性，开奖工作通过体彩中心和公证机构协作完成。而这些公证员们，既是幸运的见证者，也是公平正义的捍卫者。

在视频的尾声，张平表达了自己对这份工作的热爱和对公平正义的信仰。“公平和正义是法律人都会追求的信仰。”她说，“希望我的工作，可以让这个世界的规则越来越公平。”这不仅是她个人的心声，也是所有公证员共同的追求和使命。

通过这段视频，我们不仅了解了体彩开奖背后那些不为人知的故事，更深刻感受到了公证员这一职业的严谨与认真。他们用自己的专业知识和职业操守，守护着社会的公平正义，让每一次开奖都成为一次公平、公正、公开的幸运传递。

■ 浙江彩风

体彩创新发展看“浙”里

本报记者 王辉

近期，浙江多地体彩店纷纷推出特色服务与创新模式，为购彩者带来全新的体验。从杭州的国潮风格体彩店，到绍兴的“体彩+天猫养车”特色店，浙江体彩正以多样化的方式走进大众生活，展现其独特的体彩文化魅力。

国潮体彩店宣传特色文化

位于杭州西湖区文二西路403号的3301005563体彩实体店，经过全面升级，以国潮风格迎接购彩者。店内空间从20平方米扩展至50多平方米，提供宽敞舒适的购彩环境。店内装饰以“国潮”为主题，将传统元素与现代设计巧妙融合，每一处细节都透露着匠心独运。精美的墙绘、特色的装饰摆件，无不展现出东方美学的独特魅力。

在这里，不仅能体验到购彩的乐趣，还能享受到“与众不同”的贴心服务。代销者别出心裁，打造出“渔乐湾”，为钓鱼爱好者提供了一个交流和分享的空间，无论是钓鱼达人还是购彩者，都能在这里找到属于自己的乐趣。与传统的体彩实体店相比，国潮主题店以其浓厚的中国文化特色吸引了众多目光。

该店代销者表示，“近年来，国潮风格在年轻群体中愈发受到青

睐。我们将体彩与国潮元素巧妙融合于店面设计之中，旨在吸引更多年轻的购彩者，进而扩大体彩受众群体。”

“体彩+”店跨界新尝试

在绍兴市柯桥区马鞍街道汇商路上，有一家“体彩+”特色门店，该店结合天猫养车，是绍兴体彩发展的优秀“体彩+”个人项目实体店。代销者张玉儒经营天猫养车十余年，于去年投身为体彩公益事业，用自己的双手撑起幸福生活，也为购彩者送达专属的“幸运”。

在张玉儒的门店里，天猫养车的客休区与体彩销售区完美融合。购彩者可以在等待车辆保养或维修的同时，享受购彩的乐趣。店内配备了电视、桌椅等设施，方便购彩者观看球赛、休息聊天。同时，通过大量的体彩元素运用及合理的空间布局，营造出了浓厚的购彩氛围，让购彩者感受到了前所未有的购彩体验。

对于未来，张玉儒充满了信心。他相信，随着中国体育彩票公益力量的不断增强，他的“体彩+天猫养车”实体店一定能够绽放出更加耀眼的光芒。同时，他也希望通过自己的努力，为更多的人送去幸运和欢乐，为共富梦想的实现贡献自己的一份力量。

■ 贵州风彩

安顺体彩开展反诈培训

本报讯 近日，贵州省安顺市体彩中心为贯彻落实国家关于强化责任彩票建设和防范诈骗犯罪的相关要求，召开了责任彩票宣传贯彻及反诈培训线上会议。此次会议的目的是进一步提升安顺市体彩实体店的责任彩票意识，增强实体店代销者和销售对诈骗行为的识别和防范能力，确保为广大购彩者营造一个安全、放心的购彩环境。

会议开始时，责任彩票培训师发表了动员讲话，说明了责任彩票和反诈工作的重要性。他表示，体彩从业者不仅要提供优质的服务，更要肩负起社会责任，保障彩票市场的健康运行。同时，面对层出不穷的诈骗手段，实体店工作人员必须提高警觉，加强防范措施，确保购彩者的资金安全。

责任彩票培训师系统讲解了责任彩票的核心理念、实践案例以及实体店如何具体落实责任彩票的各项要求。通过具体案例和详实数据的分析，使参会人员深刻理解了责任彩票建设

(赵萌)

■ 粤彩风云

体彩+“追龙”解锁非遗文化

本报讯 日前，在广东省河源市东源县上莞镇新村，一场由广东省音乐家协会、河源市文化广电旅游体育局、河源市文学艺术界联合会主办，河源市体育彩票管理中心大力支持的“湾区有新声 唱响百千万”文艺宣讲专场展演激情上演，现场还开展非遗民俗活动“追龙”。

活动中，中国体育彩票宣传元素随处可见，体彩吉祥物“乐小星”也现身现场，与约6万现场观众一同沉浸在非遗“追龙”民俗活动的

欢乐氛围中。“追龙”活动起源于明朝正德年间，是广东省第八批省级非物质文化遗产代表性项目，寓意着乡村振兴、文化传承以及对美好生活的追求。

此次活动不仅现场热闹非凡，传播范围更是极为广泛。多家媒体进行报道和线上现场直播，观看直播的观众达数百万次。

河源体彩积极融入文化发展大局，借助丰富多彩的文化活动大力推广体彩，进一步提升了体彩的知名度与影响力。（黄心豪）

■ 开奖公告

■ 7星彩第25020期

本期销售：18546778元

开奖号码：7 9 8 2 0 5 + 9

■ 排列5第25046期

本期销售：23108404元

开奖号码：3 7 2 5 7

2月25日

■ 川彩风情

体彩支持新闻媒体围棋精英赛

本报讯 近日，“中国体育彩票杯”全国新闻媒体围棋精英赛在四川成都举行。来自全国各地的16支新闻媒体代表队，近百名围棋爱好者齐聚成都，展开了一场为期两天的智慧较量。经过激烈角逐，四川记协队凭借卓越表现脱颖而出，荣获冠军；重庆记协队和中央广播电视台分别摘得亚军和季军。

全国新闻媒体围棋精英赛自2016年创办以来，已举办十六届，成为新闻媒体界与围棋界交流合作的重要平台。本次赛事吸引了人民日报、新华社、中央广播电视台等国家级媒体以及北京、上海、广东、江苏等省级新闻媒体代表队的积极参与。赛事采用中国围棋规则，分为六轮比赛，首轮为联棋对抗模式，考验团队协作精神，后五轮为团体台次对抗赛，充分展现了赛事的竞技性和趣味性。

四川省体育局副局长陈兴东在致辞中表示，四川作为围棋大省，近年来在围棋事业上取得了显著成就，此次赛事冠



购彩者在体彩店内喝咖啡、刮彩票。内蒙古体彩供图

动，提升本地居民生活中的小确幸，营造慢生活的氛围感，让大家在工作生活学习的压力中，找到一个可以释放情绪的出口。”王志蕊说。

该店在经营过程中又加入了与旅游相关的文化创意产品，把呼伦贝尔的文化融入到一些文创产品上，让大众体会呼伦贝尔文化的魅力，从而促进文化传播。该店拥有独立专业的设计团队，通过结合呼伦贝尔文化的特点，加入设计师的创意，附加上满足用户期待的价值，制作出特色商品，如展示地域历史文化名片的非物质文化遗产的手工艺品及根据文化属性和潮流趋势创意设

计出符合年轻人审美的纪念品等。

王志蕊的实体店从2022年单一的体彩店，到2024年跨界融合的“体彩+”店，店铺从30平方米扩大到了300平方米，实现了三级跳。店铺的业态形式更加丰富，吸引了不同爱好的人群，这些人通过跨界融合的方式扩宽了认知视野，增添了生活的另一种休闲方式。店内3个主题（体彩、咖啡、文旅）相辅相成不可分割的整体，以体促旅，以饮彰文，三者相互促进，和合共生。

王志蕊的实体店还会定期策划活动，由工作人员向游人推广体彩即开票、介绍宣传海报上的相关内容、各类

体育彩票的游戏玩法以及讲解公益金被哪些公益项目所使用。现场还可通过购买手冲咖啡赠送大乐透或七星彩，购买即开票赠送文创产品等活动，让更多人了解到体育彩票融合了体彩、咖啡、文旅的跨界合作。

打造出一个个充满乐趣、慢节奏的休闲氛围空间是呼伦贝尔市体彩中心打造特色实体店基线，不仅扩大了体育彩票的品牌影响力，更有助于向更多人推广体育彩票的公益属性，展现体彩公益公信的品牌形象，为更多人带来欢乐和正能量，让更多的公益微光汇聚起来。

■ 江淮彩风

亳州体彩举办责任彩票专题培训

本报讯 近日，安徽省体彩中心亳州分中心通过线上平台，开展了“提升风险意识 强化合规管理”专题责任彩票培训。本次培训邀请责任彩票培训师主讲，全市275名体彩店代销者参加培训。

培训会上，培训师围绕风险防控与合规管理的意义、销售中的潜在风险识别、案例解析以及合规管理要求解读等核心内容展开详细讲解。培训师强调，依法销售是彩票的本质属性，体彩销售活动必须严格遵循法律法规，将合规销售融入日常销售的每一个环节是一种习惯，更是一种意识。培训会上还深入剖析了体彩销售中常见的风险点，包括资金管理、未成年人购彩、违规宣传、销售异常行为以及舆情处理等。代销者需时刻保持警惕，严格账户管理，强化购彩者身份验证，加强反诈学习，完善监控设备，

确保销售活动安全合规。

培训师还通过多个真实案例，警示代销者风险防控与合规管理的重要性。风险防控与合规管理是门店健康运营的基石，代销者需增强风险意识，严格执行合规要求，共同维护体彩品牌形象，实现长远发展。

一位代销者表示：“通过这次培训，我深刻认识到合规销售的重要性。今后一定会严格按照要求规范销售行为，确保健康运营。”

通过此次培训，亳州体彩进一步强化了代销者的责任意识与合规管理能力，为体彩市场的健康稳定发展奠定了坚实基础。未来，亳州体彩将继续加强代销者的培训与指导，推动责任彩票理念深入人心，确保体彩销售活动合法合规，为购彩者提供安全、健康的购彩环境，助力体彩事业高质量发展。

(王世让)

■ 川彩风情

体彩支持新闻媒体围棋精英赛

本报讯 近日，“中国体育彩票杯”全国新闻媒体围棋精英赛在四川成都举行。来自全国各地的16支新闻媒体代表队，近百名围棋爱好者齐聚成都，展开了一场为期两天的智慧较量。经过激烈角逐，四川记协队凭借卓越表现脱颖而出，荣获冠军；重庆记协队和中央广播电视台分别摘得亚军和季军。

全国新闻媒体围棋精英赛自2016年创办以来，已举办十六届，成为新闻媒体界与围棋界交流合作的重要平台。本次赛事吸引了人民日报、新华社、中央广播电视台等国家级媒体以及北京、上海、广东、江苏等省级新闻媒体代表队的积极参与。赛事采用中国围棋规则，分为六轮比赛，首轮为联棋对抗模式，考验团队协作精神，后五轮为团体台次对抗赛，充分展现了赛事的竞技性和趣味性。

四川省体育局副局长陈兴东在致辞中表示，四川作为围棋大省，近年来在围棋事业上取得了显著成就，此次赛事冠

(张小可)